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Załącznik nr 1 do strony tytułowej 

Lp Identyfikator działki Gmina Uwaga 

1 221313_2.0016 535/10 Zblewo Zblewo 
Przejęcie nieruchomości  
w całości w ramach zrid  

2 221313_2.0016 535/7 Zblewo Zblewo 

Czasowe zajęcie - przebudowa dróg 
innych kategorii w związku z 
rozbudową drogi gminnej - 

przebudowa chodnika w okolicy 
skrzyżowania z DK22 

3 221313_2.0016 535/8 Zblewo Zblewo 
Czasowe zajęcie - przejście przez 
teren wód płynących - rozbiórka 

istniejącego mostu, budowa kładki 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



str. 3 
 

SPIS ZAWARTOŚCI DOKUMENTACJI 
 STRONA TYTUŁOWA 

 ZAŁĄCZNIK NR 1 DO STRONY TYTUŁOWEJ ........................................................................................................................3 

 SPIS ZAWARTOŚCI DOKUMENTACJI ....................................................................................................................................3 

1. ZAKRES RZECZOWY DOKUMENTACJI ..............................................................................................................................4 

2. PODSTAWA OPRACOWANIA ..............................................................................................................................................4 

3. OPIS TECHNICZNY 

3.1. Stan istniejący .............................................................................................................................................................4 

3.2. Linia kablowa oświetleniowa  ......................................................................................................................................4 

3.3. Szafka oświetleniowa SO – 1/2 ...................................................................................................................................4 

3.4. Słupy oświetleniowe ....................................................................................................................................................5 

3.5. Oprawy oświetleniowe .................................................................................................................................................5 

3.6. Demontaż istniejącego oświetlenia .............................................................................................................................5 

3.7. Opinia geotechniczna ..................................................................................................................................................5 

3.8. Informacja o obszarze oddziaływania obiektu zgodnie z art. 34 ust.3 pkt 5 ustawy Prawo Budowlane ......................6 

3.9. Ochrona od porażeń ....................................................................................................................................................6 

3.10. Uwagi końcowe .........................................................................................................................................................6 

4. TABELA MONTAŻOWA .........................................................................................................................................................7 

5. OBLICZENIA TECHNICZNE  .................................................................................................................................................8 

6. INFORMACJA BiOZ .............................................................................................................................................................12 

7. WARUNKI PRZYŁĄCZENIA ................................................................................................................................................15 

8. RYSUNKI ..............................................................................................................................................................................18 

Rys. nr 1 – Projekt zagospodarowania terenu ..................................................................................................................19 

Rys. nr 2 – Schemat ideowy linii kablowej oświetleniowej   .............................................................................................20 

Rys. nr 3 – Schemat ideowy szafki oświetleniowej SO-1/2  .............................................................................................21 

Rys. nr 4 – Przykładowy widok słupa  ..............................................................................................................................22 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



str. 4 
 

1. Zakres rzeczowy dokumentacji 
  

Przedmiotem opracowania jest projekt techniczny branży elektrycznej budowy oświetleniowej 
linii kablowej. Projektowana budowa linii kablowej oświetlenia drogowego związana jest                                
z rozbudowa ul. Młyńskiej w miejscowości Zblewo.  

 
Dokumentacja obejmuje: 
– budowę kablowej oświetlenia drogowego zasilanej o długości 485m, 
 
2. Podstawa opracowania 
 
– zlecenie inwestora 
– dane zebrane w terenie 
– obowiązujące normy i przepisy 
 

    3.   Opis techniczny 
 

3.1. Stan istniejący  

Teren objęty opracowaniem jest częściowo oświetlony przy pomocy opraw 
zamontowanych na słupach istniejącej linii napowietrznej 0,4kV. W celu oświetlenia 
rozbudowywanej drogi należy wybudować nową linię kablową oświetleniową. Istniejące oprawy 
wraz z wysięgnikami należy zdemontować.   

 
3.2. Linii kablowa oświetleniowa  

Projektowaną linię kablową oświetleniową należy wybudować kablem typu YAKXS 
4x35mm2. Kabel należy wyprowadzić z projektowanego złącza pomiarowego (według 
oddzielnego opracowania Energa – Operator SA) i wprowadzić do projektowanej szafki 
oświetleniowej SO – 1/2. Z projektowanej szafki należy wyprowadzić dwa obwody nr 1 i 2. 
Ułożyć kabel w wykopie zgodnie z N SEP–E–04 na głębokości 0.7m. Kable układać na 
warstwie piasku 0,1m. Ułożone kable zasypać warstwą piasku 0,1m, a następnie warstwą 
gruntu rodzimego 0,15m. Na warstwie gruntu rodzimego ułożyć folie o kolorze niebieskim.                       
W miejscu skrzyżowania z projektowana infrastrukturą kabel zabezpieczyć rurą osłonową 
gładką75 i karbowaną φ75. Końce rur zabezpieczyć przed zanieczyszczeniem. Na kablu należy 
zamontować opaski zawierające informacje o typie kabla, właścicielu i roku budowy.  

Po zakończeniu prac ziemnych cały teren wykopu należy uporządkować i przywrócić do 
stanu pierwotnego.  

 
3.3. Szafka oświetleniowa SO–1/2. 

Projektuje się szafkę oświetleniową wyposażoną w jeden obwód zasilający oraz dwa 
obwody odpływowe. Sterowanie odbywać się będzie za pomocą sterownika astronomicznego                          
z możliwości starowania ręcznego. Projektowaną szafkę wykonać zgodnie z rysunkiem nr                           
3 w obudowie termoutwardzalnej odpornej na promienie UV. Szafkę wykonać jako wolnostojącą 
na fundamencie. Szafkę uziemić stosując pręty ocynkowane 16/1500 oraz bednarkę 
ocynkowaną FeZn 25x4. 
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3.4. Słupy oświetleniowe. 

Dla oświetlenia terenu projektuje się słupy stalowe stylizowane ocynkowane                                   
i malowane proszkowo w kolorze RAL 9005  o wysokości 6m. Słup należy posadowić na 
fundamencie betonowym prefabrykowanym FP 100x30x30. Fundamenty zabezpieczyć powłoką 
bitumiczną. Fundament należy posadowić na głębokości tak, aby górna część fundamentu 
wystawała 5 cm nad poziom gruntu. Po zamontowaniu słupów na fundamencie należy śruby 
zabezpieczyć antykorozyjnie. W słupach kable należy łączyć przy pomocy izolowanych złącz 
kablowych zerowych, oraz izolowanych złącz kablowych bezpiecznikowych. W celu 
zabezpieczenia opraw użyć bezpieczników topikowych Bi–6A. Między zabezpieczeniem                         
a oprawami ułożyć przewód YDYżo 3x2,5mm2. Słupy należy uzerować, dodatkowo słupy należy 
uziemić zgodnie z rysunkiem nr 2. Numerację słupów wykonać zgodnie z PZT. 

 
3.5. Oprawy oświetleniowe. 

Na projektowanych słupach parkowych należy zamontować oprawy ledowe z obudową 
aluminiową anodowaną w kolorze RAL 9005 z kloszem przezroczystym o parametrach: moc 
min. 55W, barwa 4000K, min. strumień świetlny oprawy 7500lm.   
Oprawy muszą spełniać następujące parametry: 

• szczelność komory optycznej i elektrycznej – IP66, 

• znamionowe napięcie pracy – 230V/50Hz, 

• odporność oprawy na wyładowania elektryczne do 15 impulsów z napięciem 10kV, 

• wymienny moduł LED 

• utrzymanie strumienia świetlnego w czasie: 90% po 100 000h, 
• klasa ochronności elektrycznej: II,  

• mechaniczna odporność na uderzenia – IK08, 

• montaż na wysięgniku φ42. 

• układ zasilający umożliwiający zaprogramowania co najmniej pięciu stopni autonomicznej 
redukcji mocy i strumienia świetlnego bez sygnału zewnętrznego. Poziom redukcji należy 
ustalić w Inwestorem na etapie budowy.     
  

3.6. Demontaż istniejącego oświetlenia  

              Po wybudowaniu linii kablowej oświetleniowej należy istniejące oświetlenie 
zdemontować. Demontażowi podlegają oprawy oświetleniowe typu LED wraz z wysięgnikami 
zamontowane na linii napowietrznej 0,4kV. Zdemontowane oprawy przekazać właścicielowi 
Energa Oświetlenie. Dodatkowo demontażowi podlegają dwa słupy oświetleniowe wraz                      
z oprawą solarną. Zdemontowane słupy wraz z oprawami przekazać właścicielowi Gminie 
Zblewo 

3.7. Opinia geotechniczna  

              Zgodnie z §4 ust.1 Rozporządzenia Ministra Transportu, Budownictwa                               
i Gospodarki Morskiej z dnia 25 kwietnia 2012r w sprawie ustalania geotechnicznych warunków 
posadowienia obiektów budowlanych (Dz.U. z dnia 27.04.2012r poz.463) inwestycja ze względu 
na: 

• zakres,  
• rozwiązania konstrukcyjne i materiałowe  
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po wykonaniu miejscowych wykopów próbnych i określeniu warunków gruntowych jako proste 
zastała zakwalifikowana do pierwszej kategorii geotechnicznej. 
 

3.8. Informacja o obszarze oddziaływania obiektu zgodnie z art. 34 ust.3 pkt 5   ustawy 
Prawo Budowlane 

 
Zastosowane urządzenia i technologie robót nie mają wpływu na powierzchnię ziemi, 

wody powierzchniowe i podziemne, czystość powietrza, świat zwierzęcy i roślinny, zieleń                       
i drzewostan. Inwestycja nie spowoduje powstania odpadów i nie będzie wytwarzać wibracji 
oraz szkodliwego hałasu i promieniowania elektromagnetycznego. Z racji charakteru inwestycji 
nie wpłynie ona na ograniczenie dopływu światła dziennego oraz nie ograniczy sposobu 
użytkowania lub zagospodarowania sąsiednich działek. 

 
 

3.9. Ochrona od porażeń  

W sieci zasilającej zastosowano układ TN−C, gdzie jako ochronę od porażenia 
przyjmuje się samoczynne wyłączenie zasilania w czasie t ≤ 5s. Do uziemienia szafki 
oświetleniowej i wybranych słupów zgodnie z rysunkiem nr 2 i 3 zastosować bednarkę 
ocynkowaną FeZn 25x4 mm, a następnie pręty ocynkowane 16/1500. Dodatkowo w wykopie 
kablowym ułożyć pod podsypką bednarkę FeZn 25x4 mm i połączyć ze słupami. Rezystancja 
uziemienia słupów nie powinna przekraczać R≤10Ω, natomiast szafki oświetleniowej nie 
powinna przekraczać R≤30Ω.  

 
 

3.10. Uwagi końcowe 

– Dopuszcza się stosowanie materiałów innych niż zaproponowane w projekcie pod warunkiem 
zastosowania materiałów z deklaracją zgodności z PN i uzgodnieniem z Inwestorem. 

– Wytyczenie trasy kablowej zlecić uprawnionej firmie geodezyjnej, podobnie jak inwentaryzację 
powykonawczą. 

− Prace prowadzić zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej. 
− Wszystkie prace zanikowe podlegają odbiorowi przed zasypaniem przez Inwestora. 
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5. OBLICZENIA TECHNICZNE 
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INFORMACJA DOTYCZĄCA 

PLANU BEZPIECZEŃSTWA 

I 

OCHRONY ZDROWIA 

 
Obiekt: 

Rozbudowa ul. Młyńskiej wraz z infrastrukturą towarzyszącą w m. Zblewo. 
 
 

Inwestor: 

Wójt Gminy Zblewo 
Ul. Główna 40 
83-210 Zblewo 
 

Branża: 

Elektryczna – oświetlenie drogowe 
 
 
Projektował: 

Karol Gołębiewski 
Ul. Ogrodowa 30 
77 – 310 Debrzno 
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Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 23 czerwca 2003 roku (Dz.U. nr 120 poz. 
1126 z dnia 10 lipca 2003 roku) w sprawie informacji dotyczącej bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz 
planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia 
 

• Zakres i kolejność robót 
1. wykopanie wykopu pod kable nn,  
2. układanie kabla i zasypywanie wykopu, 
3. posadowienie słupów oświetleniowych 
4. posadowienie szaf oświetleniowych, 
5. pomiary rezystancji uziemienia i rezystancji izolacji kabli, 
 
• Wykaz istniejących obiektów budowlanych 
1. sieć energetyczna, 
2. sieć gazowa, 
3. sieć telekomunikacyjna, 
4. sieć wodno-kanalizacyjna. 
 
• Wskazanie elementów zagospodarowania działki lub terenu, które mogą stwarzać zagrożenie 

bezpieczeństwa i zdrowia ludzi 
1. sieć energetyczna, 
2. sieć gazowa, 
3. droga gminna. 

 
• Wskazanie zagrożeń, które mogą wystąpić przy prowadzeniu prac wykonawczych związanych 

z budową sieci elektroenergetycznej zawartych w niniejszym opracowaniu: 
1. wpadnięcie do wykopu, 
2. porażenie prądem elektrycznym podczas pracy na linii, 
3. potrącenie pojazdem mechanicznym, 
4. uderzenie spadającym elementem.  

 
• Przewidywane zagrożenia które mogą nastąpić podczas realizacji robót 

 
SKALA  
ZAGROŻENIA 

RODZAJ ZAGROŻENIA MIEJSCE CZAS WYSTĄPIENIA 

NISKA Wpadnięcie do rowu 
 kablowego 

Na trasie wykopów pod kable  Od rozpoczęcia wykopów 

ŚREDNIA Wpadnięcie do rowu 
 głębokiego 

Przy wykopach do studni kablowych, 
fundamentów słupów wysokich i do 
montażu urządzenia przepychowego  

Od rozpoczęcia wykopów 

ŚREDNIA Potrącenie pojazdem 
mechanicznym 

Praca w pasie drogowym, w pobliżu 
ciężkiego sprzętu 

Cały okres realizacji zadania 

ŚREDNIA Uderzenie spadającym 
przedmiotem 

Prace w pobliżu montowanych 
urządzeń na wysokości 

Podczas prac na podnośniku                    
i montażu elementów  

WYSOKA Zagrożenie związane z 
upadkiem z wysokości 

Prace przy montażu słupów Podczas prac na podnośniku                             
i montażu elementów  

WYSOKA Porażenie prądem 
elektrycznym 

Praca w pobliżu linii kablowych nN 
0,4kV 

Podczas pracy w pobliży 
czynnych linii 

 

• Wskazanie sposobu prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem  do realizacji 
robót szczególnie niebezpiecznych 

1. Przed przystąpieniem do prac związanych z realizacją inwestycji, kierownik budowy 
zobowiązany jest do przeprowadzenia wizji placu budowy wraz z przedstawicielem Inwestora         
w celu określenia zagrożeń występujących podczas wykonywania robót. 
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2. Osoba uprawniona zobowiązana jest przygotować instrukcję pracy oraz przeprowadzić 
instruktaż dla pracowników w zakresie BHP przed wykonaniem prac szczególnie 
niebezpiecznych, szczególnie czynnych linii energetycznych 

3. Wymagane szkolenia BiHP: 
Instruktaż ogólny, 
Szkolenie stanowiskowe, 
Szkolenie okresowe, 

4. Kierownik budowy przeprowadzi na miejscu budowy szkolenia BiHP uwypuklając zagrożenia 
wymienione w punkcie 4. Należy poinformować i pouczyć pracowników o zasadach 
wykonywania robót w pobliżu czynnych urządzeń i przy urządzeniach elektrycznych. 

 
• Środki techniczne i organizacyjne zapobiegające zagrożeniom w związku z wykonywanymi 

robotami: 
1. Pracownicy wykonujący prace montażowe i instalacyjne przy urządzeniach 

elektroenergetycznych powinni być przeszkoleni i wykonywać prace zgodnie                                         
z Rozporządzeniem Ministra Gospodarki z dnia 17 września 1999 r. w sprawie bezpieczeństwa 
i higieny pracy przy urządzeniach i instalacjach energetycznych,  

2. Teren robót należy wygrodzić folią biało-czerwoną 
3. Robót nie wykonywać po zmroku ani w  warunkach złej widoczności 
4. Pomiary elektryczne powinny wykonywać dwie osoby, w tym co najmniej jedna z uprawnieniami 

D lub E, druga osoba zaś powinna przejść instruktaż BHP 
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8.  WARUNKI PRZYŁĄCZENIA 
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8.  Rysunki 
 

− Rys. nr 1 – Projekt zagospodarowania terenu  
− Rys. nr 2 – Schemat ideowy linii kablowej oświetleniowej  
− Rys. nr 3 – Schemat ideowy szafki SO–1/2  
− Rys. nr 4 – Przykładowy widok słupa 

 
 
 


